

Почему дети лгут.

Часто родители, педагоги говорят об обмане детей. Вот только что понимать под обманом? Где четкая граница между ложью и развитым воображением, между обманом и попыткой защитить себя или своих близких?



Мы всегда можем найти множество причин, из-за которых ребенок, в который раз говорит неправду, даже не отводя взгляда. Но как бы ни хотелось снять груз ответственности, причины нечестного поведения детей нужно искать, прежде всего, в нас самих – в семье, в которой растет ребенок. Очень часто детская ложь отражает те проблемы, которые существуют в семье, те сложности, которые испытывает ребенок в общении с близкими. Поэтому начинать нужно не с искоренения пагубной черты характера, а с гармонизации семейных отношений.

Причиной детских обманов может быть нехватка тепла и любви в отношениях между ребенком и родителем. Если мы показываем любовь только тогда, когда он чего – либо достиг, то неудивительно, что этим подталкиваем его к присвоению несовершенных подвигов и достижений. Так что, если ваша цель – воспитание гармоничной личности, умеющей ставить цели и достигать их, то помните, что этого нужно ребенка прежде всего просто любить, невзирая на все его недостатки и достоинства, промахи и достижения. Безусловная любовь со стороны родителей позволяет двигаться по пути самореализации. Освобождаясь от чрезмерных запретов и жестких правил. Это не значит, что он должен расти в атмосфере полной вседозволенности. Задача родителей – дать маленькому человеку четкую систему нравственных ценностей и ориентиров. Но в то же время он должен жить не в категориях «правильно – неправильно», а научиться иметь собственное отношение к происходящему.

Причина детских обманов может скрываться в личностных особенностях ребенка. Чрезмерно неуверенные в себе, тревожные дети зачастую думают, что они недостаточно хороши, чтобы их любили такими, какие они есть. Поэтому они будут всеми силами пытаться выглядеть лучше, чем на самом деле. Страх быть наказанным, отвергнутым, непонятым – частый спутник обмана.

Очень часто взрослые начинают бороться с обманом ребенка, в то время как нужно убрать причину. Нужно разобраться какие ситуации вызывают у ребенка беспокойство, опасение, тревогу.

Ещё один вид детской лжи – хвастовство, возникающее тогда, когда малыши хронически неуспешны в том, что для родителей составляет ценность.

Еще очень важный момент – разграничение лжи и фантазий. Без воображения наш мир был бы похож на черно – белый мир роботов. Многие изобретения появились благодаря ничем не сдерживаемому полету фантазии, мечте о несуществующем, и вере в созидательную силу творчества.

Фантазии и ложь бывает очень сложно отличить друг от друга. Поэтому требуются огромное родительское терпение и интуиция. По мнению психологов , ребенка, который не достиг еще 7 лет, вряд ли следует клеймить как «вруна и обманщика». В таком возрасте малышу трудно разграничить события, происходящие в действительности, от полностью принадлежащих миру фантазий.

Хочется пожелать родителям чуткости и мудрости, радости от минут взаимопонимания с ребенком. Ведь дети так быстро растут!